

## ФИЛОЛОГИЯ

**В.Л. Устинова**

*(Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, Россия)*

### **Дискурсивная языковая личность журналиста-колонкиста в медиадискурсе: гендерный аспект**

Рассматриваются вопросы жанровой специфики и дискурсивных особенностей авторской колонки. Анализируются теоретические подходы к исследованию авторской колонки в рамках аналитико-публицистического медиадискурса, дается характеристика жанрово-композиционной организации медиатекста авторской колонки. Целью исследования определяется исследование проявления дискурсивной языковой личности женщины-колонкиста в медиадискурсе на примере интернет публикаций. Языковая личность рассматривается с позиции ее уровней, иерархия которых была определена и исследована Ю.Н. Карауловым. Приводятся результаты анализа некоторых гендерных особенностей языковой личности журналиста-колонкиста. Установлено, что заголовки авторских колонок имеют ряд гендерных особенностей. Общая тенденция феминизация журналистики позволила женщинам-авторам укрепить свои позиции в сфере колумнистики и стереть границы освещаемых ими в публикациях тематик. Тем не менее, отличительной чертой женских публикаций остается освещение проблем феминизации, особенностью оформления заголовков авторских колонок. Особенностью названий женских авторских публикаций является эмоциональность и резкость суждений, что подтверждает наличие персуазивного потенциала колумнистики. Проведенное исследование в своей перспективе предполагает более детальное изучение проявления гендерных особенностей в стиле текстов авторских колонок на различных языковых уровнях. Полученные результаты исследования могут быть использованы при исследовании жанровых особенностей авторской колонки и гендерных особенностей медиадискурса.

**Ключевые слова:** аналитико-публицистический медиадискурс, авторская колонка, колумнистика, языковая личность, категория персуазивности.

*10 мая 2022 г.*

---